

习近平回信勉励中国戏曲学院师生 在教学相长中探寻艺术真谛 在服务人民中砥砺从艺初心

新华社北京10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。习近平在回信中说,你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调,戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,引导广大师生坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初

心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。中国戏曲学院的前身——文化部戏曲改进局戏曲实验学校是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构。近日,学院师生代表给习近平总书记写信,汇报学院70年来的发展情况,表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。

擘画新蓝图 开启新征程

——写在党的十九届五中全会召开之际

新华社记者 安蓓 陈伟伟 高敏 申铨

金秋的北京,又一次成为全球瞩目的焦点。10月26日至29日,党的十九届五中全会在京召开。这是意义非凡的高光时刻——作为重要议题,会议将审议中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议,为未来5年至15年中国发展擘画蓝图。这是逐梦未来的重要里程碑——在“十三五”规划确定的各项目标任务即将胜利完成之际,中国将推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。百年交汇,谋篇布局。这次会议的召开和释放的信号,将为中国和世界发展注入更强大的信心。

凝心聚力,开启全面建设社会主义现代化国家新征程

在鄱阳湖捕鱼20多年后,江西省南昌市新建区联圩镇下沙头村村民吴华山“上岸”转行。今年1月1日起,长江禁渔启动。

和吴华山一样转产的渔民有20多万人。为全局计,为世代谋。2016年1月,“十三五”刚刚开局,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。共抓大保护,不搞大开发,长江经济带发展翻开新篇章。“把黄河流域生态保护和高质量发展作为事关中华民族伟大复兴的千秋大计”,2020年8月31日,中共中央政治局召开会议,审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,这一重大国家战略加快落地。理念指引实践,奋斗谱写篇章。5年来,以新发展理念为指引,破解发展难题,厚植发展优势,一场关系我国发展全局的深刻变革全面开启——创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的。5年来,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,发展前景更广阔——经济总量接近100万亿元大关,人均GDP跨上1万美元台阶,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚取得决定性成就;“十三

五”规划主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,中国创造、中国制造、中国建造惊艳世界;拥有世界最大规模中等收入群体和上亿市场主体,中国经济活力迸发,人民获得感、幸福感、安全感不断增强……中国,站在历史的重要关口,机遇前所未有,挑战也前所未有。当今世界正经历百年未有之大变局,经济全球化遭遇逆流,世界进入动荡变革期;中国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,社会主要矛盾变化带来新特征新要求,高质量发展亟待“闯关”。凡事预则立,不预则废。编制和实施国民经济和社会发展五年规划,是党治国理政的重要方式,是中国之治的“密码”。全面总结“十三五”发展经验,准确体察中国国情,深刻把握发展大势,党的十九届五中全会将为“十四五”中国发展把脉定向。立足当前,倾听人民呼声、汇聚人民智慧,凝聚起国家奋进的强大力量——习近平总书记主持召开系列座谈会,直

接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议;为谋划“十四五”发展,他多次赴地方考察调研。中央还首次通过互联网就“十四五”规划编制向全社会征求意见和建议。“需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式建言献策,推动‘十四五’规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼。”总书记谆谆嘱托。着眼长远,关于未来中国前瞻性、战略性、全局性的思考逐渐清晰,方向更加明确——必须坚持党的全面领导,坚持和完善中国特色社会主义制度,不断提高贯彻新发展理念、推动高质量发展、效率变革、动力变革;必须坚持坚持以人民为中心,坚持人民主体地位,维护人民根本利益,增进民生福祉;必须构建新发展格局,切实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革;必须坚持深化改革开放,强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措;(下转第四版)

省委督查组来平督查市委贯彻落实中央和省政协工作会议精神情况

钱国玉带队

本报讯(记者何思远)10月25日,省政协党组副书记、副主席钱国玉带领省委督查组,来我市专项督查市委贯彻落实中央和省政协工作会议精神情况。

省政协副主席唐玉宏、省政协提案委员会主任钱伟、省委督查室副主任柳永升等参加督查。市委副书记葛巧红,市政协党组书记、主席黄庚周,市政协党组副书记、副主席侯红光等参加座谈会。

在听取汇报和座谈发言后,钱国玉指出,平顶山市委深入贯彻落实中央和省政协工作会议精神,持续加强党对政协工作的全面领导,有力推动了全市政协工作提质增效。

钱国玉强调,要提升思想认识,做好督查工作对于推动党的路线方针政策和重大决策的贯彻落实意义重大,各级各部门要从讲政治的高度,认真对待,积极配合。要深入查找问题,把工作的着力点放在解决最突出的矛盾和问题上,坚持问题导向开展工作。要以此次督查为契机,进一步学深悟透有关精神,提升政协工作质量和水平,强化责任意识,积极助力中心工作,凝聚发展合力,在服务大局中展现政协的责任担当。要不断强化专门协商机构建设,推动政协协商和基层协商的有效衔接,把政协制度优势转化为实际治理效能。要坚持双向发力,积极用党的创新理论引导各族各界的代表人士,做好解疑释惑、凝聚共识等工作。要为政协履职创造良好环境,为破解“两个薄弱”创造有利条件,指导各级政协在助力中原更加出彩的征程中作出更大贡献。

葛巧红围绕政治上高度重视、履职上充分信任、工作上全力支持、实践中探索创新等方面,详细汇报了我市有关工作情况,并表示将以这次省委督查为契机,持续贯彻落实好中央和省政协工作会议精神,努力开创新时代我市政协事业发展的新局面。

全市首批农村集体经营性建设用地入市成交

实现了集体建设用地与国有建设用地同权同价

本报讯(记者孟珂)10月21日下午,在宝丰县自然资源局和宝丰县赵庄镇政府的有关负责人共同见证下,赵庄镇岔河寺村村民委员会与宝丰县大诚建设发展有限公司共同签订了农村集体经营性建设用地使用权合同。此次合同的签订,标志着全市首批农村集体经营性建设用地入市成交。

本次入市成交的宗地共计2宗,其所有权属于岔河寺村集体所有,规划用途均为商业用地,总面积10836.90平方米,成交总额680余万元。为推进城乡统筹发展,近年来,宝丰县根据中共中央办公厅和国务院办公厅印发的《关于农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点工作的意见》和省自然资源工作会议精神和《宝丰县农村集体经营性建设用地入市管理办法》,对全县农村集体经营性建设用地入市行为进行规范,保障农民合法权益,构建城乡统一的建设用地市场。

“此次农村集体经营性建设用地成功交易,标志着宝丰县在推进城乡融合发展中迈出了实质性的一步,实现了集体建设用地与国有建设用地同权同价、同等入市。”该县自然资源局局长王月霞说,这两块土地的成功入市,充分显现集体土地资产的市场价值,对于进一步壮大村集体经济,增加村民收入,加快推进美丽乡村建设,用活用好集体经营性建设用地入市政策起到积极的推动作用。



致敬抗美援朝老兵

10月25日,新华区湛北路街道文园社区组织人员为老兵罗恒照送去“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

罗恒照今年88岁,原籍湖南益

阳,1949年参军入伍。1951年,他随中国人民志愿军15军45师135团赴朝鲜作战,参加过上甘岭等多场重大战役。

25日,文园社区党支部组织人员

将“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章送到罗恒照、葛天顺等参战老兵家中,向他们致以崇高的敬意和重阳节的祝福。

本报记者 王尧 摄

平煤神马集团扶贫产品产销对接会暨金秋购物节启动

本报讯(记者高秋娟)10月23日,平煤神马集团第二届扶贫产品产销对接会暨金秋购物节在矿工俱乐部启动。甜脆柿、核桃油、干野菜、野生菌、生鲜肉……21家帮扶企业、20个帮扶村送展的近百种扶贫产品受到消费者青睐。

据该集团负责人介绍,希望通过此次活动,让绿色、优质、特色的农副产品走出深山、走进企业,进入职工群众家中,促进贫困地区产业健康发展、贫困群众持续稳定增收。

近年来,该集团党委深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想,落实落细中央、省委、市委打好打赢脱贫攻坚

战的决策部署,积极履行政治责任和社会责任,从117项基础设施项目援建到49个脱贫产业项目落地,从938户贫困家庭人居环境改善到40个帮扶村面貌全面提升,制定实施了一系列精准举措,打出了精准扶贫“组合拳”,积极推动我市脱贫攻坚取得决定性进展。截至2019年底,该集团帮扶平顶山、许昌、开封、南阳4市10县的40个贫困村全部达到脱贫标准,减贫3745户1.46万人,这些村的整体贫困发生率由帮扶前的28.9%降至目前的0.76%。在2019年度全省脱贫攻坚工作考核中,该集团扶贫工作成效显著,位列15家省管企业之首。



普及健康知识

10月23日,湛河区疾病预防控制中心工作人员现场演示口罩的正确戴法。当日,湛河区委统战部联合区卫健委在滨河广场举行

“健康生活 你我同行”秋冬季疫情防控健康宣传活动,部分企业、乡(街道)的工作人员和200余名居民参加活动。

本报记者 姜涛 摄

给本地特色产品插上电商翅膀

10月25日,在鲁山县电商产业园的办公室里,33岁的王朝颖正在电脑前忙着收单、下单……“今年的水果基本上销完了,最好卖的是秋月梨,线上卖了3万多斤(1斤=500克),现在主要卖土鸡蛋和红薯。”他说。

王朝颖来自碾子营乡,2013年到深圳做生意,今年返乡创业,经朋友介绍于7月入驻鲁山县电商产业园,通过电商平台销售鲁山农产品。

“公司这几个月的业绩很好,已收到明年秋月梨订单12000单,达到12万斤。”王朝颖说。

鲁山县名特优农产品多,有驰名中外的张氏姜,还有近年叫响的熊背乡大年沟村蜜桃、董周乡五里岭酥梨、库区乡蓝莓、瓦屋镇蒲公英茶等。为把名特优产品推向全国,2018年初,鲁山县在产业集聚区内建设了县电子商务公共服务中心及电商产业园。

“我们对入驻园区的创业企业和创业个人推出了‘两免一补’政策,即免水电费、免网络及房租费,如果是贫困户前来学习电商知识,中午补助午餐费。”鲁山县电商办副主

任赵辰沛说。

董周乡的程瑾璞是第一批入驻县电商产业园的经营者,他说在这里找到了家的感觉,并介绍朋友入园经营,王朝颖就是他介绍来的。“鲁山农产品在网上很受欢迎,今年蓝莓走了3000多单,血桃走了2000多单,我还卖鲁山的真空袋装糊辣汤料,一天能走200多单。”他说。

截至目前,鲁山县电商产业园入驻企业和创业个体共46家。电商经营者主要销售本地特色产品,今年已累计销售本地产品3000余万元,其中农产品1000余万元,带动贫困群众创业就业180余人,增收近400万元。

鲁山县商务局和电商办在县电商产业园成立了“网红孵化基地”,通过免费提供办公场地、开办工作室、组织定期培训及提供相关优惠政策等,整合网红个人及团队,集中孵化后成立网红电商营销中心,打造“网红+”和“文创+”的生态产业链,全力打造特色鲜明、业态集聚、功能复合的网红文化创意基地。基地成立以来,已开办8期免费培

训班,培训1255人次。

鲁山媳妇、网名“伏牛山慧姐”的魏向辉于2019年初入驻县电商产业园,目前有11万粉丝,是当地颇有名的直播带货达人。魏向辉在快手平台上开设了培训课程。“现在是互联网时代,网上带货有发展前途。开设培训班是想让更多年轻人从事这项工作,多多推销咱鲁山的农副产品,也算是为脱贫攻坚作点贡献。”她说。

在鲁山县积极的电商政策引导下,瓦屋镇竹园寺村大学毕业生雷德华、碾子营乡电商创业者刘深圳、仓头乡创业青年朱朝军等返乡创业,通过电商平台销售蒲公英茶、张氏姜、木耳、香菇、赤松茸、冬桃、蓝莓、酥梨、大年沟蜜桃、猕猴桃、蜂蜜等当地农特产

品,帮助贫困群众参与网上销售。在他们的示范带动下,越来越多的农村青年投身到电商创业大潮中来,有力促进了农村产业的发展。

鲁山县电商办多次组织园区内创业者到农产品产地开展直播带货活动,先后组织开展了蒲公英茶网上直播活动、大象助农团长带货直播活动、消费扶贫集中采购暨电商扶贫蓝莓节(直播助农)活动等。

“下一步,我们还要加大网销产品开发力度,加强与品牌电商企业合作,加快形成鲁山品牌效应,通过互联网扩大受众面,让鲁山的特色农产品通过电商渠道销售到全省乃至全国,带动更多贫困群众脱贫致富。”赵辰沛表示。(本报记者 常洪涛)

“十三五”,你我这样走过

新经济 新业态 新出彩